

美国国会“疯狂一周”结束

# 麦卡锡当选众议院议长

新年伊始，美国新一届国会“开张”便经历“疯狂一周”。原本没有悬念、程序性的议长选举演变为一场“百年未见”的尴尬闹剧。经过5天15轮表决，共和党领袖凯文·麦卡锡7日凌晨最终当选众议院议长。

## 【惊险过关】

共和党掌控众议院222个议席，民主党控制212个议席。尽管共和党占据议席优势，但由于麦卡锡遭到党内极端保守派阻击，经历3天11轮投票，众议长依然“难产”。

投票6日进入第四天，麦卡锡取得重大进展，说服大约15名反对他的联邦众议员转变立场，包括众议院“自由核心小组”主席、宾夕法尼亚州议员斯科特·佩里。

第十二轮表决，麦卡锡获得213票。这是众议院就议长人选表决以来麦卡锡的得票数首次超过民主党领袖哈基姆·杰弗里斯。

第十三轮表决，麦卡锡更进一步，获得214票，但依旧没有达到当选议长所需票数。

随着僵局松动，麦卡锡信心满满。他6日告诉媒体记者，众议院当晚再次表决时，投票会“一次过”。

然而，第十四轮表决时，麦卡锡遭遇“尴尬失利”，距当选议长仅“一步之遥”。这轮表决拖至深夜，依然没有结果。

在第十五轮表决中，434名众议员到场，216名共和党人支持麦卡锡，共和党内反麦卡锡阵营的6人投“出席”，即不支持



这是1月6日在美国华盛顿国会拍摄的凯文·麦卡锡(中)。

麦卡锡、也不支持民主党人；212名民主党人全票支持杰弗里斯。麦卡锡最终获得过半数议员支持，当选议长。

反麦卡锡阵营认为，麦卡锡不够“保守”、对民主党“软弱”甚至“投机”“信不得”。他们大都信奉“特朗普主义”，其中超过半数明确否认2020年总统选举结果。

为争取党内支持，麦卡锡作出一系列妥协，包括同意进一步降低提出罢免议长动议的众议员人数门槛，同意让更多“自由核心小组”成员加入众议院程序委员会，这一委员会能够决定立法优先次序。

在美联社看来，即便当选，麦卡锡所作让步将使他成为“弱势议长”，其任内将束手束脚。

## 【乱象频现】

法新社评述，美国新一届国会“开张”即经历“疯狂一周”，一幕幕荒诞剧情比好莱坞电影更精彩。

一些新任联邦众议员的亲属本想现场见证家人宣誓就任，却遭遇国会瘫痪。有的议员家属借机游览首都华盛顿，一些孩子在众议院里攀爬，似乎对“正在上演的好戏”感到厌倦。

加利福尼亚州民主党籍议员吉米·戈麦斯4日投票时把4个月大的孩子背在胸前，引发一阵笑声。媒体记者5日拍到南卡罗来纳州共和党籍议员南希·梅丝抱着宠物狗投票。佛罗里达州共和党籍议员凯特·坎马克指责民主党人以看热闹心态对待议长选举，甚至把爆米花、毛毯和酒带到国会山。法新社记者6日看到一些共和党人在祈祷，希望寻求“上帝的干预”以打破僵局……

面对越来越混乱的局面，众议院高级官员谢丽尔·约翰逊一再强调在选出议长前保持秩序和礼仪，但一些议员对她的请求无动于衷。科罗拉多州共和党籍议员劳伦·伯贝特甚至宣称混乱是“健康民主”的特征，她“喜欢这样”。



2022年12月30日，西班牙观光委员会秘书长卡洛斯·阿韦利亚在马德里接受采访。

## ■ 相关链接

国际航空运输协会、欧洲航空公司协会和欧洲国际机场理事会等国际航空和机场组织5日发表联合声明，对欧盟要求来自中国的入境旅客在登机前出示新冠病毒检测阴性证明的建议表示遗憾，并希望欧盟在1月中旬对建议进行重新评估。

## 多个国际航空和机场组织不满欧盟针对来自中国入境旅客新冠检测要求

声明表示，欧盟的建议与欧洲疾病预防控制中心此前发布的评估结果不一致。根据该评估结果，中国当前出现的新冠病毒感染人数激增现象预计不会影响欧盟和欧洲经济区的疫情，这是因为在中国流行的新冠病毒变异株已经在欧盟和欧洲经济区流行，欧盟民众

已具有较高的免疫力。

声明说，令人遗憾的是，欧盟的建议很大程度上是一种本能反应，而不是科学导向和基于风险评估的措施。

声明还表示，这些组织期待在1月中旬欧盟能够重新评估这项建议。

## 非洲猪瘟卷土重来 韩国加强戒备

韩国京畿道一家农场6日报告发现非洲猪瘟病例。这是韩国时隔大约两个月再次发现这一高致死率动物疾病，当地政府部门已采取措施加强戒备。

京畿道政府部门官员说，出现非洲猪瘟病例的农场位于抱川市，距离首都首尔大约46公里。这是抱川市首次发现非洲猪瘟病例，政府部门计划扑杀这家农场饲养的大约8000头生猪。

据当地政府部门估算，涉疫农场半径10公里范围饲养着10.1万头生猪。政府部门已对京畿道北部10个地区的养猪场发布24小时运输禁令。

韩国上一次报告出现非洲猪瘟病例是在去年11月。当时，江原道铁原郡扑杀了超过5000头生猪。

非洲猪瘟是非洲猪瘟病毒感染猪引起的一种急性、出血性、烈性传染病，以高热、内脏器官严重出血和高死亡率为特征。非洲猪瘟不是人畜共患病，相关病毒不会感染人类，但被病毒污染的食物或鞋子、工具、车辆等物品可能助长病毒传播。这种病毒能在非高温条件下长期存活，目前没有可以防治的动物疫苗或特效药。

## 美国遭遇“炸弹气旋” 加州数万用户断电

美国加利福尼亚州4日至5日遭遇“炸弹气旋”，经历大风、雨雪天气，6日仍有数万用户断电。美国国家气象局6日预报，短暂恢复平静后，加州将迎来新一轮强降雨和狂风。

“炸弹气旋”通常是指发生在中高纬度洋面上、强烈且迅速发展的锋面爆发性气旋，常伴有强风和雨雪，具有很大破坏力。

加州北部地区受这次“炸弹气旋”影响最大。在旧金山，威力堪比飓风的强大风力吹倒树木、扯断电缆、掀翻屋顶，最大风速一度达每小时162公里。位于旧金山以南约100公里的圣克鲁斯县沿海村庄卡皮托拉遭遇严重破坏，高达约7.6米的海浪冲进位于索克尔溪河口的房屋和餐厅，其码头也遭到破坏。

按美联社说法，已报告两人在与天气有关的事件中死亡，包括一名2岁男童。

全美停电信息网数据显示，截至6日上午，加州北部几个县仍有约6万户家庭和企业因天气原因断电。

美国国家气象局说，下一轮强降雨和狂风6日晚些时候将席卷加州西北角，并于7日和8日向南蔓延至旧金山湾区和中部海岸。俄勒冈州南部可能也会受到冲击。内华达山脉将出现大雪。

加州大部分地区6日处于洪水、大风和冬季风暴警报状态，气象预报人员敦促居民为洪水做准备，避免在洪水易发地上路。

据美联社报道，去年11月初以来，加州不断遭风暴袭击。今年年初，一场强风暴在加州北部萨克拉门托县造成大面积洪水，导致4人死亡。12月26日至今年1月4日，旧金山市中心遭遇1871年以来最潮湿的10天，降雨量达26.24厘米。

按路透社说法，研究预测，气候变化正在增加此类暴风雨的频率和强度。

美国境内多州去年12月下旬遭遇冬季风暴。受寒流影响，一些地区交通受阻，电力、供水系统中断，全美上万架次航班取消或延误。今年新年第一周，美国多地遭遇新一轮冬季风暴，中北部3日出现大雪、冻雨、雨夹雪，南部大片地区面临龙卷风和洪水威胁，多地发布气象预警。

本文图据新华社